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平成26年11月 
佐賀県統括本部政策監グループ 

平成26年度 
佐賀県くらしの実感調査結果の概要 
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Ⅰ.調査の目的等 
  

 

 

   ・県の施策全般について、県民の皆さんのくらしの中での 

  実感を把握し、今後の県政運営に反映させるため 

 

 

 

  ①くらしの満足度・期待度 

  ②くらしの各分野に対する実感 

  ③県政に対する意見・提案 

調査の目的 

調査項目 
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調査対象：20歳以上の男女3,000人を無作為抽出 
     （回答数1,497人、回答率49.9％） 

調査方法：郵送調査法 

調査期間：平成26年7月4日（金）～ 7月18日（金） 

Ⅱ.調査の概要 

11.2 14.6 15.0 16.1 18.3 24.8

7.4 10.7 14.9 16.4 24.5 23.9

2.1

7.8 11.6 17.8 18.5 23.6 20.5

0.2

7.5 10.2 11.7 14.4 27.5 28.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

合計

人口(※)

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 
無回答 

【参考】 

回答者の年代別内訳 

※20歳以上の県総人口に占める割合 
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回答者居住地別分布 

※（ ）は、20歳以上の人口比（H26年4月現在 佐賀県推計人口） 

唐津市エリア 
唐津市・伊万里市 
東松浦郡・西松浦郡 

 

23.2％ 

（24.6％） 
佐賀市エリア 
佐賀市・多久市 
小城市  

36.1％ 

（35.9％） 

鳥栖市エリア 
鳥栖市・神埼市 
三養基郡・神埼郡 

  

19.7％ 

（20.5％） 

武雄市エリア 
武雄市・鹿島市・嬉野市 
杵島郡・藤津郡 

 

18.5％ 

（19.0％） 
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第１章 くらしの満足度・期待度 

１  佐賀県でのくらしの総合満足度 

２  くらしの各分野についての満足度 

３  くらしの各分野についての県に対する期待度 

４  くらしの各分野についての満足度と期待度の関連 

Ⅲ.調査結果 
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１ 佐賀県でのくらしの総合満足度 

56.3 23.0 12.0 8.7

51.2 24.5 16.3 7.9

57.1 17.6 16.8 8.6

60.2 18.8 15.6 5.4

52.8 26.1 16.1 5.0

58.5 19.8 13.5 8.1

55.1 22.2 14.9 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

すべての年代で『満足派』は5割を超えている。 

40代では『満足派』が約6割となっている。 

『満足派』 どちらともいえない 『不満派』 無回答 

第１章 くらしの満足度・期待度 

『満足派』＝「満足している」「まあ満足している」の計 
『不満派』＝「満足していない」「あまり満足していない」の計 
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１ 佐賀県でのくらしの総合満足度 
～４エリア別～ 

58.6 20.5 15.1 5.8

56.2 21.4 15.0 7.5

46.3 27.0 17.5 9.2

59.6 19.8 13.3 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

佐賀市エリア、武雄市エリアおよび鳥栖市エリアは『満足派』が軒並み 
  ５割を超えている。 
  唐津市エリアは、唯一『満足派』が４割台となっている。 

『満足派』 
どちらとも 
いえない 『不満派』 無回答 

第１章 くらしの満足度・期待度 
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64.6

47.5

55.1

14.5
20.4

14.9
0

10

20

30

40

50

60

70

80

H18年度 H22年度 H26年度

佐賀県でのくらしの総合満足度の時系列比較 

Ｈ22年度と比較して、『満足派』が７．６ポイント上昇し、５割を超えた。 
『不満派』が５．５ポイント低下した。 

％ 

第１章 くらしの満足度・期待度 

満足派 

不満派 
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15.5 40.9 41.3 2.5

19.2 42.8 35.0 3.0

48.9 33.3 14.7 3.2

32.5 33.9 30.5 3.1

35.1 45.3 16.7 2.9

43.1 33.0 22.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福祉・保健・医療

教育・文化・スポーツ

交通基盤・社会基盤・情報化

安全・環境

産業

雇用・労働

２ くらしの各分野についての満足度 

『満足派』は、 ｢安全・環境｣ ｢福祉・保健・医療｣ ｢教育・文化・スポーツ｣ 
 「交通基盤・社会基盤・情報化」の順に高く、これら４項目は『満足派』が 
 『不満派』を上回っている。 

一方、｢雇用・労働｣ ｢産業｣ では『不満派』が上回っている。 

『満足派』 どちらともいえない 『不満派』 無回答 

第１章 くらしの満足度・期待度 
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43.0

40.2

45.346.0

34.6

32.7

36.138.5

30.6

27.6

39.8

35.2

51.3

46.0

44.6

53.6

16.7

19.2

23.1
20.8

14.6

14.1

18.4
16.5

0

20

40

60

佐賀市エリア 唐津市エリア 鳥栖市エリア 武雄市エリア

２ くらしの各分野についての満足度 
～４エリア別～ 

鳥栖市エリアは、「交通基盤・社会基盤・情報化」「産業」「雇用・労働」の３分野  
 で、武雄市エリアは「福祉・保健・医療」「教育・文化・スポーツ」「安全・環境」 
 の３分野で満足度が最も高くなっている。 

唐津市エリアは、「安全・環境」「産業」をのぞく４分野で満足度が最も低くなっ  

 ている。 
％ 

第１章 くらしの満足度・期待度 

福祉・保健 
・医療 

教育・文化 
・スポーツ 

交通基盤・社会基盤 
・情報化 

安全・環境 産業 雇用・労働 
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くらしの各分野についての満足度の時系列比較① 

43.1

35.636.5

30.2 31.4

22.2

10

20

30

40

50

H18年度 H22年度 H26年度

35.1
33.8

32.4

16.7

22.0
24.0

10

20

30

40

50

H18年度 H22年度 H26年度

福祉・保健・医療 教育・文化・スポーツ 

％ ％ 

『満足派』は上昇し、『不満派』は低下。 『満足派』は上昇し、『不満派』は低下。 

満足派 

不満派 

第１章 くらしの満足度・期待度 

満足派 

不満派 
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くらしの各分野についての満足度の時系列比較② 

32.5

25.7
23.6

33.0 33.0

30.5

10

20

30

40

50

H18年度 H22年度 H26年度

48.9

42.343.1

14.7
19.420.8

0

20

40

60

H18年度 H22年度 H26年度

交通基盤・社会基盤・情報化 安全・環境 

％ 
％ 

『満足派』が『不満派』を逆転した。 『満足派』は上昇し、『不満派』は低下。 

第１章 くらしの満足度・期待度 

満足派 

不満派 

満足派 

不満派 
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くらしの各分野についての満足度の時系列比較③ 

18.5

14.7

19.2

35.0

41.5
39.2

10

20

30

40

50

H18年度 H22年度 H26年度

15.5

7.810.3

41.3

61.3

53.9

0

20

40

60

80

H18年度 H22年度 H26年度

産業 雇用・労働 

％ ％ 

『不満派』が低下したものの、 
 依然『満足派』を上回っている。 

『不満派』が低下したものの、 
 依然『満足派』を上回っている。 

第１章 くらしの満足度・期待度 

満足派 

不満派 

不満派 

満足派 
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３ くらしの各分野についての県に対する期待度 

53.4 28.2 15.8 2.5

51.9 32.6 12.8 2.7

61.2 29.7 5.83.3

53.2 30.9 12.7 3.0

58.0 30.6 8.3 3.1

67.2 21.7 9.2 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福祉・保健・医療

教育・文化・スポーツ

交通基盤・社会基盤・情報化

安全・環境

産業

雇用・労働

『期待している計』は、｢福祉・保健・医療｣ ｢安全･環境｣の順に高くなっている。 

『期待していない計』は、｢雇用・労働｣で最も高くなっている。 
 （なお、『期待していない計』の内訳の大半は「期待しても無理」） 

『期待している計』 どちらともいえない 『期待していない計』 

無回答 

第１章 くらしの満足度・期待度 

『期待している計』＝「期待している」「やや期待している」の計 
『期待していない計』＝「期待していない（期待しても無理／重要と思わない）」 
           「あまり期待していない（期待しても無理／重要と思わない）」の計 
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68.9

58.1

72.1 71.6

58.3

51.7

63.9

60.4

53.1

44.2

61.2

57.5
61.4

59.2

65.3

60.4

49.0

50.3

57.1
55.4

54.1

48.5

56.4 56.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0 佐賀市エリア 唐津市エリア 鳥栖市エリア 武雄市エリア

３ くらしの各分野についての県に対する期待度 
～４エリア別～ 

鳥栖エリアは「雇用・労働」を除く、５つの分野で期待度が最も高い。 

唐津市エリアは、「産業」を除く５つの分野で期待度が最も低い。 

％ 

第１章 くらしの満足度・期待度 

福祉・保健 
・医療 

教育・文化 
・スポーツ 

交通基盤・社会基盤 
・情報化 

安全・環境 産業 雇用・労働 
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0

10

20

30

40

50

60

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

４ くらしの各分野についての満足度と期待度の関連 

 
 

←
 

（平均 32.4％） 

     → 

（平均 57.5％） 

福祉・保健・医療 

教育・文化・スポーツ 

安全・環境 

交通基盤・社会基盤・情報化 

産業 

雇用・労働 

％ 

％ 

第１章 くらしの満足度・期待度 

「安全・環境」 
「福祉・保健・医療」 
「教育・文化・スポーツ」は、 
 満足度も期待度も高い、 

『充実期待分野』 
 満

足
度 

期待度 

「産業」「雇用・労働」は、 
 満足度も期待度も低い、 

 『弱点強化分野』 
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第２章 くらしの各分野に対する実感 

１.「福祉・保健・医療」分野 
  「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境について など 

２.「教育・文化・スポーツ」分野 
   子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境について など 

３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 
   人や物、情報の交流がスムーズにできる環境について など 

４.「安全・環境」分野 
   安心して消費生活を送ることができる環境について など 

５.「産業」分野 
   県内の農林水産業の活気について など 

６.「雇用・労働」分野 
   だれもが意欲と能力に応じて働ける環境について  

７.「その他国際化など」について 
   だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境について など 
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１.「福祉・保健・医療」分野 

 
（１） 「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願い 
    がかなう環境について 

（２） 安心して子育てができる環境について 

（３） だれもが地域で暮らすことができる環境について 

（４） 健康的な生活を送ることができる環境について 

（５） 安心して医療を受けられる環境について 
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（１）①「結婚したい」 、「子どもが欲しい」という願いが 
     かなう環境になっているか 

「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていると 
 『思わない計』が『思う計』を上回っている。 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

32.4 50.5 13.1 3.8

31.7 53.4 12.1 2.7

31.7 51.3 12.8 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 

無回答 

『思う計』＝「そう思う」「まあそう思う」の計 
『思わない計』＝「思わない」「あまりそう思わない」の計 

Copyright © 2014 Saga Prefecture. All Rights Reserved. 



21 

（１）②「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いが 
    かなう環境になっていないと思う理由 

「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」が最も高く 
 なっている。 

3.8

9.5

28.2

37.9

44.6

0 10 20 30 40 50

◆企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している 

◆適当な相手にめぐり合う場がない 

◆結婚や出産、子育ては大変というイメージがある 

◆その他 

◆無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

％ 
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（２）①安心して子育てができる環境になっているか 

安心して子育てができる環境になっていると『思わない計』が 
 『思う計』を上回っている。 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

33.1 40.5 12.1 14.3

34.6 38.9 12.8 13.7

33.2 39.1 12.6 15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 
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（２）②安心して子育てができる環境になっていないと思う理由 

「企業や職場が子育てに協力していない」が最も高くなっている。 

3.8

3.6

10.6

11.6

12.1

12.3

15.7

16.4

25.5

29.9

30.1

33.2

35.4

0 10 20 30 40

◆企業や職場が子育てに協力していない 

◆地域で子育てを支え合う環境がない 

◆低年齢児や障害児、病児・病後児を預けることができない 

◆必要なときに保育所が利用できない 

◆地域で世代間交流や体験活動が行われていない 

◆家庭での子育てへの不安や悩みを相談する場がない 

◆必要なときに放課後児童クラブ（学童保育）が利用できない 

◆その他 

◆地域が青少年の健全育成を見守ることができていない 

◆無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

◆ひとり親家庭での子育てと仕事の両立が難しい 

◆子どもにかかる医療負担が大きい 

◆乳幼児やその母親の健康支援に対する取組みが充実していない 

％ 

Copyright © 2014 Saga Prefecture. All Rights Reserved. 



24 

（３）①だれもが地域で暮らすことができる環境になっているか 

高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっていると
『思わない計』が『思う計』を上回っている。 

40.3 42.8 14.4 2.4

39.2 46.6 12.1 2.0

39.9 44.0 13.3 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 

無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 
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（３）②だれもが地域で暮らすことができる環境になっていない 
    と思う理由 

「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分である。」   
    が最も高くなっている。 

 

2.9

4.0

8.4

17.0

18.7

21.6

26.4

27.5

32.7

35.9

0 10 20 30 40

◆高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分である 

◆障害者が地域で生活する場が少ない 

◆ユニバーサルデザインの考え方が普及していない 

◆その他 

◆無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

◆高齢者が社会の一員としての役割を果たす機会が少ない 

◆児童虐待を防ぐ取組みが 
 不十分である 

◆障害者が地域で生活するための相談・支援の取組みが不十分である 

◆障害者が地域で生活することへの周囲の理解が不足している 

◆生活困窮者への生活支援の取組みが不十分である 

％ 
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（４）①健康的な生活を送ることができる環境になっているか 

健康的な生活を送ることができる環境になっていると『思う計』が 
  半数を超えている。 

55.9 24.2 10.9 9.0

60.2 23.2 8.9 7.7

57.0 23.4 10.0 9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 
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（４）②健康的な生活を送ることができる環境になっていない 
    と思う理由 

「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」が最も高くなっている。 

4.8

4.6

13.1

16.5

17.7

17.9

19.9

24.5

25.6

37.3

0 10 20 30 40

◆がんの予防や治療に関する情報を知る機会が少ない 

◆自殺者を減らす対策が整っていない 

◆生活習慣病を相談する場が少ない 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆健康的な食生活習慣が身についていない 

◆難病患者の相談・支援の取組みが不十分である 

◆介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない 

◆がん検診を受ける機会が少ない 

◆感染症の流行や予防方法についての情報を知る機会が少ない 

％ 
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（５）①安心して医療を受けられる環境になっているか 

安心して医療を受けられる環境になっていると『思う計』が半数を超えている。 

57.4 34.5 4.73.4

59.1 31.4 5.54.1

57.5 33.2 5.04.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 

無回答 

 １.「福祉・保健・医療」分野 
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（５）②安心して医療を受けられる環境になっていないと思う理由 

「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」が 
 最も高くなっている。 

4.6

6.2

3.0

9.5

30.2

38.4

44.3

0 10 20 30 40 50

◆高齢者医療制度に不安がある 

◆国民健康保険制度に不安がある 

◆医薬品（血液製剤を含む）の安全性に不安がある 

◆献血による血液製剤の安定的な供給に不安がある 

 １.「福祉・保健・医療」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない 

％ 
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２.「教育・文化・スポーツ」分野 

（１） 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境について 

（２） 多様な文化・歴史にふれることができる環境について 

（３） 生涯学習のできる環境について 

（４） スポーツに親しめる環境について 
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（１）①子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境 
    になっているか 

子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていると『思わない計』 
  が『思う計』を上回っている。 

34.2 37.4 24.0 4.4

34.1 39.2 21.3 5.3

34.0 37.7 22.8 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 
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（１）②子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境に 
    なっていないと思う理由 

「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」が最も高くなっている。 

2.8

3.7

6.4

9.2

9.6

9.9

13.1

14.7

16.3

18.8

19.7

36.2

36.5

42.9

0 10 20 30 40 50

◆専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない 

◆基礎学力が定着する教育ができていない 

◆豊かな感性や社会性を育む教育ができていない 

◆不登校やいじめなどを相談する場がない 

◆子どもの登下校に不安がある 

◆障害のある子どもへの支援ができていない 

◆信頼されるような開かれた学校になっていない 

◆その他 

◆無回答 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 

◆国際化や情報化など社会の変化に対応した教育が受けられない 

◆魅力ある私立学校が少ない 

◆安全・安心、快適な学校施設になっていない 

◆学校体育や部活動が充実していない 

◆食に関する教育ができていない 

％ 
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（２）①多様な文化・歴史にふれることができる環境になって 
    いるか 

多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていると『思う計』  
  が『思わない計』を上回っている。 

41.5 34.6 15.8 8.1

48.3 31.2 12.6 7.8

43.6 32.9 14.6 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 
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（２）②多様な文化・歴史にふれることができる環境となって 
    いないと思う理由 

「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」が最も高くなっている。 

1.8

1.4

6.5

18.3

20.3

43.1

50.2

0 10 20 30 40 50 60

◆文化的・歴史的資産が 
   保存・活用されていない 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆地域の伝統文化が 
   受け継がれていない 

◆文化活動に親しむ時間やゆとりがない 

◆文化活動に親しむ機会やきっかけがない 

◆障害者が文化活動に親しむ機会が少ない 

％ 
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（３）①生涯学習のできる環境になっているか 

生涯学習のできる環境になっていると『思う計』が『思わない計』を上回っている。 

37.8 35.9 21.3 5.0

38.8 36.0 20.3 4.9

37.5 35.9 20.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 
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（３）②生涯学習のできる環境となっていないと思う理由 

「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」が最も高くなっている。 

2.4

1.9

31.1

42.5

45.6

0 10 20 30 40 50

◆生涯学習に取り組む時間やゆとりがない 

◆生涯学習に取り組む機会やきっかけがない 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 

◆その他 

◆生涯学習のための施設が利用しにくい 

◆無回答 

％ 
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（４）①スポーツに親しめる環境になっているか 

スポーツに親しめる環境になっていると『思う計』が『思わない計』を 
  上回っている。 

42.3 36.6 13.5 7.6

46.6 37.2 9.4 6.8

43.4 36.7 11.8 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 
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（４）②スポーツに親しめる環境になっていないと思う理由 

「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」が最も高くなっている。 

2.2

2.0

7.1

27.3

29.5

30.5

43.3

0 10 20 30 40 50

◆スポーツに親しむ時間やゆとりがない 

◆スポーツ施設が利用しにくい 

◆障害者がスポーツに親しむ機会が少ない 

 ２.「教育・文化・スポーツ」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆スポーツに親しむ機会やきっかけがない 

◆身近にやりたいスポーツクラブがない 

％ 
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３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

（１）人や物、情報の交流がスムーズにできる環境について 

（２）暮らしやすいまちについて 
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（１）①人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっているか 

36.3 43.5 16.5 3.6

50.7 32.7 12.9 3.7

39.1 43.4 13.2 4.3

42.1 39.5 14.3 4.3

41.7 39.9 14.0 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっていると『思う計』は 
  鳥栖市エリアで、『思わない計』は武雄市で最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 
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（１）②人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になって 
    いないと思う理由 

「有明佐賀空港の発着便が少ない」が最も高くなっている。 

6.9

11.6

9.1

12.4

32.4

34.2

40.3

0 10 20 30 40 50

◆有明佐賀空港の発着便が少ない 

◆幹線道路が整備されていない 

◆インターネットの 
   利用が進んでいない 

◆港湾の整備が 
   進んでいない 

 ３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆新幹線を活かした取組みが進んでいない 

％ 
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（２）①暮らしやすいまちになっているか 

40.7 44.6 5.4 9.4

51.3 37.4 5.1 6.1

37.1 49.4 4.9 8.6

43.5 44.6 4.6 7.2

42.6 44.3 5.0 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

暮らしやすいまちになっていると『思う計』は鳥栖市エリアで、 
 『思わない計』は唐津市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 
無回答 

３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

Copyright © 2014 Saga Prefecture. All Rights Reserved. 



43 

（２）②暮らしやすいまちになっていないと思う理由 

「まちなか（市街地）に活気がない」が最も高くなっている。 

1.7

1.8

6.5

7.4

7.7

22.2

22.6

35.3

70.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

◆まちなか（市街地）に活気がない 

◆公共交通機関など身近な移動手段がない 

◆地域づくりの活動が 
   十分とはいえない 

◆美しい景観が保全されていない 

◆その他 

◆無回答 

 ３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

◆街路や公園、良好な住環境 
   が整備されていない 

◆県民やＣＳＯ、企業など多様な主体が公共を担っていない 

◆水（水道用水、農業用水等）の安定利用について、不安がある 

％ 
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４.「安全・環境」分野 

（１）安心して消費生活を送ることができる環境について  
（２）地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境について 
（３）災害に対して安心できる環境について 
（４）環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについて 
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（１）①安心して消費生活を送ることができる環境になっているか 

安心して消費生活を送ることができる環境になっていると『思う計』が 
 ６割を超えている。 

60.8 23.5 12.7

3.0

62.8 22.8 11.8

2.6

61.1 23.0 12.2
3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 
無回答 

 ４.「安全・環境」分野 
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（１）②安心して消費生活を送ることができる環境となって 
    いないと思う理由 

「食品の適正な表示と安全性に不安がある」が最も高くなっている。 

4.9

6.4

12.8

29.6

35.4

41.2

0 10 20 30 40 50

◆食品の適正な表示と安全性に不安がある 

◆契約トラブルを相談する窓口を知らない 

◆ペットが大切に 
 されていない 

 ４.「安全・環境」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆契約トラブルの未然防止の情報が届かない 

％ 
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（２）①地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になって 
    いるか 

60.5 25.6 6.5 7.6

56.5 27.2 12.2 4.1

53.1 28.7 12.1 6.0

50.7 31.5 10.7 7.0

53.8 28.7 10.6 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていると『思う計』は 
  武雄市エリアで、『思わない計』は佐賀市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

４.「安全・環境」分野 
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（２）②地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になって 
    いないと思う理由 

「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」が最も高くなっている。 

6.7

7.9

4.2

22.3

29.3

53.3

0 10 20 30 40 50 60

◆生活に身近な道路や歩道が整備されていない 

◆地域の安全が地域で守られていない 

◆地域で薬物乱用による事件が増えている 

 ４.「安全・環境」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆交通安全の取組みが行われていない 

％ 
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（３）①災害に対して安心できる環境になっているか 

36.7 52.5 7.6 3.2

42.2 43.6 11.6 2.7

24.2 58.9 13.8 3.2

32.0 55.0 9.8 3.1

32.8 53.1 10.73.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

災害に対して安心できる環境になっていると『思う計』は鳥栖市エリアで、
『思わない計』は唐津市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

４.「安全・環境」分野 
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（３）②災害に対して安心できる環境になっていないと思う理由 

「原子力発電所の安全対策がわからない」が最も高くなっている。 

1.8

1.8

22.0

27.2

34.0

43.6

43.8

0 10 20 30 40 50

◆原子力発電所の安全対策がわからない 

◆災害時に必要な情報が届くかの不安がある 

 ４.「安全・環境」分野 

◆無回答 

◆災害による避難勧告等があった時にどう行動すればよいかわからない 

◆その他 

◆洪水や高潮、土砂災害が心配である 

◆地震による家屋等の倒壊の不安がある 

％ 
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（４）①環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいるか 

41.8 32.7 19.1 6.5

41.2 33.0 21.1 4.8

35.4 38.5 17.5 8.6

43.2 33.5 17.0 6.3

40.2 34.2 18.4 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいると『思う計』は 
  佐賀市エリアで、『思わない計』は唐津市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

４.「安全・環境」分野 
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（４）②環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいないと思う理由 

「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」が最も高くなっている。 

3.1

2.3

10.3

11.7

19.7

20.1

22.2

25.0

26.1

38.2

0 10 20 30 40

◆地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない 

◆ごみの減量化やリサイクルが推進されていない 

◆その他 

◆無回答 

 ４.「安全・環境」分野 

◆太陽光発電などの再生可能エネルギーが普及していない 

◆有明海の再生が進んでいない 

◆空気、水、土壌などの生活環境が守られていない 

◆森林（もり）、緑づくりの取組みが広がっていない 

◆野生の動植物などの自然環境 
   が守られていない 

◆自然公園の景観が 
   守られていない 

％ 
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５.「産業」分野 

（１）県内の農林水産業の活気について 
（２）県内の企業の活気について 
（３）県産品や観光地の県外での認知度について 
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（１）①県内の農林水産業に活気があるか 

31.0 47.1 18.0 4.0

28.6 40.8 28.6 2.0

27.3 49.1 20.7 2.9

31.3 40.2 25.4 3.1

29.4 43.4 23.7 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

県内の農林水産業に活気があると『思う計』は佐賀市エリアで、 
『思わない計』は唐津市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

５.「産業」分野 
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（１）②県内の農林水産業に活気がないと思う理由 
「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」が最も高くなっている。 

2.8

2.3

4.6

7.2

10.2

11.2

13.4

14.6

14.9

15.8

16.9

20.3

27.5

28.8

51.4

0 10 20 30 40 50 60

◆農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない 

◆中山間地域農業に活力がない 

◆地域資源を活かした農業ビジネスが少ない 

◆木材の利用拡大が進んでいない 

◆農地や水路など生産基盤の整備や適切な管理、補修ができていない 

◆水産資源が減少している 

◆その他 

◆無回答 

 ５.「産業」分野 

◆食育や農業体験などを通じた農業への理解が進んでいない 

◆集落内道路や水路などの生活環境整備が進んでいない 

◆環境保全型農業の取組みが広がっていない 

◆漁港などの施設・設備の整備が進んでいない 

◆計画的な間伐や伐採が進まず森林整備が遅れている 

◆高品質でおいしい農産物やブランド力のある農産物が少ない 

◆県産農産物を地元で消費する地産地消の取組みが進んでいない 

％ 
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（２）①県内の企業に活気があるか 

11.9 63.3 13.3 11.5

21.4 51.3 22.4 4.8

11.8 62.3 14.9 10.9

13.9 62.4 17.4 6.3

14.5 59.8 17.0 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

県内の企業に活気があると『思う計』は鳥栖市エリアで、 
 『思わない計』は武雄市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

５.「産業」分野 
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（２）②県内の企業に活気がないと思う理由 

「地域のお店に元気がない」が最も高くなっている。 

2.1

1.3

10.1

10.7

19.9

37.0

42.5

67.0

0 10 20 30 40 50 60 70

◆中小企業に元気がない 

◆企業の誘致が進んでいない 

 ５.「産業」分野 

◆無回答 

◆やきものや家具など産地を 
 形成する地場企業に元気がない 

◆県内企業に新エネルギー分野への取組みが進んでいない 

◆その他 

◆大学などの研究が企業に活かされていない 

◆地域のお店に元気がない 

％ 
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（３）①県産品や観光地が県外にも知られているか 

33.1 53.3 8.3 5.4

24.2 58.2 15.0 2.7

33.6 52.9 9.5 4.0

25.8 58.7 11.1 4.4

28.8 55.6 11.0 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

佐賀市エリア

唐津市エリア

鳥栖市エリア

武雄市エリア

県産品や観光地が県外にも知られていると『思う計』は唐津市エリアで、 
『思わない計』は佐賀市エリアで最も高くなっている。 

思う計 わからない 思わない計 無回答 

５.「産業」分野 
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（３）②県産品や観光地が県外に知られていないと思う理由 

「佐賀県の観光地に魅力がない」が最も高くなっている。 

2.8

2.2

12.5

36.5

54.1

58.5

0 10 20 30 40 50 60

◆大都市圏での県産品の認知度が低い 

◆佐賀県の観光地に魅力がない 

 ５.「産業」分野 

◆その他 

◆無回答 

◆佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレビや映画が少ない 

◆県産品の海外輸出 
 が少ない 

％ 
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６.「雇用・労働」分野 

（１）だれもが意欲と能力に応じて働ける環境について 
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（１）①だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっているか 

だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていると『思わない計』  
  は全体で７割弱となっている。 

16.6 65.7 14.3 3.4

16.2 70.2 10.9 2.7

16.4 66.5 13.4 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ６.「雇用・労働」分野 
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（１）②だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になって 
    いないと思う理由 

「働ける場が少ない」が最も高くなっている。 

1.8

2.4

2.0

9.8

14.9

17.0

19.9

23.0

28.2

29.5

70.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

◆働ける場が少ない 

◆女性が働くための支援ができていない 

◆ニートの若者が多い 

◆必要な職業訓練が受けられない 

◆その他 

◆無回答 

 ６.「雇用・労働」分野 

◆高齢者が働くための支援ができていない 

◆障害者の働く場が少ない 

◆仕事と家庭の両立ができていない 

◆県外からの人材（ＵＪＩターン就職希望者等）確保ができていない 

◆留学生の就職が進んでいない 

％ 
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７.「その他国際化など」について 

（１）だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境 
         について 

（２）だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境について 
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（１）①だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる 
    環境になっているか 

だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていると 
『思わない計』は全体で５割弱となっている。 

16.7 44.0 35.7 3.5

17.3 48.9 30.5 3.2

16.7 45.7 33.7 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ７.「その他国際化など」 
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（１）②だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境に 
    なっていないと思う理由 

「身近に国際交流活動に参加できる場がない」が最も高くなっている。 

4.2

3.6

26.6

33.6

71.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

◆身近に国際交流活動に参加できる場がない 

 ７.「その他国際化など」 

◆その他 

◆無回答 

◆外国人のための日本語学習など 
   の支援体制が取れていない 

◆県内学校の海外との交流や留学の 
   機会が少ない 

％ 
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（２）①だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境に 
    なっているか 

だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていると 
 『思わない計』が『思う計』を上回っている。 

23.2 41.6 27.8 7.3

29.5 40.1 24.2 6.1

25.4 40.8 26.1 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

思う計 思わない計 わからない 無回答 

 ７.「その他国際化など」 
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（２）②だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になって 
    いないと思う理由 

「『夫は仕事、妻は家庭』という意識が根強い」が最も高くなっている。 

7.5

7.0

6.6

32.0

39.5

40.2

0 10 20 30 40 50

◆「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い 

７.「その他国際化など」 

◆その他 

◆無回答 

◆ＤＶが 
 行われている 

◆政策や方針の決定に女性が参画できていない 

◆人権尊重の意識を持っていない 

％ 
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第３章 くらしの各分野・県政に対する意見・提案 

１.「福祉・保健・医療」分野 1,751 

２.「教育・文化・スポーツ」分野 853 

３.「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 538 

４.「安全・環境」分野 821 

５.「産業」分野 666 

６.「雇用・労働」分野 316 

７.「その他国際化など」について 312 

８.「県政情報の発信」について 68 

９．県政に対する意見・提案 499 

総  計 5,824 

《意見集計結果》 （単位：件） 
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